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AGGIORNAMENTO DELLA SEZIONE RISCHI CORRUTTIVI E TRASPARENZA DEL PIAO (PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E ORGANIZZAZIONE) TRIENNIO 2025-2027 CONSULTAZIONE PREVENTIVA
OSSERVAZIONI, PROPOSTE E SUGGERIMENTI ENTRO IL 23 GENNAIO 2025
Il Comune di Gualdo Cattaneo, nell’ambito delle attività condotte in materia di trasparenza e degli interventi per la prevenzione e il contrasto della corruzione, su proposta dello scrivente Responsabile (RPCT), dovrà approvare, entro il 31 gennaio 2025 e fatte salve eventuali proroghe previste per legge, il Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO) 2025-2027 all’interno del quale è prevista una specifica sezione dedicata alla prevenzione della corruzione ed alla trasparenza dove sono confluiti i contenuti del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza (PTPCT).
In tale ottica e in aderenza alle misure normative ed alle Linee guida impartite dall’ANAC, il Comune di Gualdo Cattaneo intende attivare con il presente avviso una consultazione, esterna ed interna, rivolta ai cittadini, a tutte le associazioni o altre forme di organizzazioni portatrici di interessi collettivi, alle organizzazioni sindacali operanti sul territorio del Comune di Gualdo Cattaneo, nonché ad Amministratori, dipendenti e collaboratori comunali, per raccogliere eventuali indicazioni e suggerimenti finalizzati ad una migliore individuazione delle misure di prevenzione della corruzione, di cui si terrà conto in sede di predisposizione della sezione Rischi corruttivi e trasparenza del PIAO (Piano integrato di attività e organizzazione) per il triennio 2025-2027.
Utilizzando l’allegato modello, tutti i soggetti interessati potranno far pervenire osservazioni, proposte e suggerimenti direttamente al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza, entro il 23 gennaio 2025, ai seguenti indirizzi mail:
a. via pec: comune.gualdocattaneo@pec.umbria.postacert.umbria.it
b. tramite mail: segretario@comune.gualdocattaneo.pg.it   

Di seguito si riporta il collegamento al sito del Comune ove è possibile consultare il Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2024-2026 nella sezione Disposizioni generali: 
https://www.comune.gualdocattaneo.pg.it/pagine/altri-contenuti-corruzione 
In caso vi siano segnalazioni/osservazioni/contributi pervenuti entro la data del 23 gennaio 2025, il Comune di Gualdo Cattaneo avrà cura di pubblicare nell’apposita Sezione di Amministrazione Trasparente tutte le indicazioni pervenute, valutandole in sede di stesura del nuovo PTPTC 2025-2027. Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio on line, sul sito dell’Ente e sulla Intranet del Comune Gualdo Cattaneo.
Il Responsabile Anticorruzione e Trasparenza
Segretario Generale
Dott.ssa Emanuela De Vincenzi
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e s.m.i.
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