 (
COMUNE DI GUALDO CATTANEO
PROVINCIA DI PERUGIA
-------------------------
)


AVVISO PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART, 36 COMMA 2 LETT. B) DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 50/2016 MEDIANTE RDO SUL MEPA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI DERRATE ALIMENTARI PER LA PREPARAZIONE DEI PASTI PER LE MENSE SCOLASTICHE DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA DI GUALDO CATTANEO, SAN TERENZIANO, COLLESECCO E POMONTE – PERIODO DAL 07/01/2021 AL 30/06/2022.


IL RESPONSABILE DELL’AREA AFFARI GENERALI  E SERVIZI ALLA PERSONA

In esecuzione alla propria Determinazione a contrarre  n. 435 del 03.12.2020, ai sensi dell’art.70 del  D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., 
RENDE NOTO

 Il Comune di Gualdo Cattaneo intende effettuare un’indagine di mercato, non vincolate per l’Amministrazione Comunale, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità e rotazione, finalizzata all’acquisizione di manifestazioni di interesse, da parte dei soggetti interessati, per la selezione di operatori economici da invitare alla procedura negoziata per l’affidamento della fornitura  di  derrate alimentari per la preparazione dei pasti nelle cucine delle mense scolastiche site presso le n.4 scuole dell’infanzia del territorio comunale ed in particolare:
· Scuola dell’Infanzia di Gualdo Cattaneo capoluogo;
· Scuola dell’Infanzia di San Terenziano;
· Scuola dell’Infanzia di Colleseco;
· Scuola dell’Infanzia di Pomonte
per il periodo dal 07/01/2021 al 30/06/2022 per le tipologie e le quantità presumibilmente stimate individuate rispettivamente  negli allegati al presente avviso:
· “Prodotti  A” (lotto 1-  alimentari vari, surgelati, pasta, riso, salumi, formaggi e latticini, uova, olio e acqua)
· “Prodotti  B” (lotto 2 -  frutta e verdura fresca)
· “Prodotti  C” ( lotto 3 - carne bovina e pollame ) 
· “Prodotti  D” ( lotto 4 - pane comune e integrale ).

I pasti sono destinati agli utenti delle scuole dell’infanzia del territorio Comunale (Gualdo Cattaneo, San Terenziano, Collesecco e Pomonte) che usufruiscono del servizio di refezione scolastica per cinque giorni settimanali (dal lunedì al venerdì)  relativamente al periodo dal 07/01/2021 al 30/06/2022.
E’ facoltà dell’Ente ridurre o aumentare i quantitativi stimati in riferimento all’introduzione o soppressione di servizi e comunque in relazione alle effettive necessità determinate dal numero di utenti che usufruiscono del servizio di mensa.
Le consegne dovranno quindi essere eseguite, alle stesse condizioni, anche per quantitativi maggiori o minori in relazione a variabili quali le presenze dell’utenza, il periodo di chiusura delle cucine, la variazione di menù, l’introduzione di diete o di altri futuri elementi ora non conosciuti e imprevedibili.



L’Amministrazione Comunale si riserva di apportare variazioni al menù o di adottare anche un menù 
diverso e/o di adottare particolari regimi dietetici comprovati da ricetta medica, sottoscritta da un medico della Usl competente per territorio e/o rispondente ad esigenze religiose, in tali casi la ditta sarà tenuta alla fornitura degli alimenti, anche se non compresi negli allegati sopra richiamati.

Le forniture, a completo carico degli opertatori economici dovranno essere eseguite, a seconda della tipologia:
a) giornalmente per i prodotti freschi e surgelati (tutte le mattine entro le ore 9,30, previa comunicazione da parte delle rispettive cuoche dei quantitiativi calcolati in base alle presenze degli alunni/utenti) 
b) settimanalmente per i prodotti a lunga conservazione.

I generi alimentari sono suddivisi in lotti e le ditte devono manifestare il proprio interesse per uno o più lotti al quale intendono essere invitati alla procedura negoziata che verrà esperita distintamente per ciascuno dei lotti come di seguito:
Lotto n. 1 – alimentari vari, surgelati, pasta, riso, salumi, formaggi e latticini, uova , olio e acqua; 
Lotto n. 2 – frutta e verdura fresca
Lotto n. 3 – carne bovina e pollame;
Lotto n. 4 – pane comune e integrale.

Le quantità e gli importi stimati riferiti al consumo prevedibile dei prodotti per il periodo contrattuale, 
devono ritenersi solo indicative e non sono impegnative per l’Ente appaltante, né in eccesso né in difetto, in quanto soggette a variazioni in aumento o in diminuzione in base alle esigenze effettive del servizio di refezione scolastica e possono variare in base alle domande dell’utenza e alla presenza e consumazione del pasto da parte dei fruitori.

E’ ammessa la partecipazione per uno o più lotti.

Con il presente avviso non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggio; si tratta semplicemente di indagine conoscitiva finalizzata all’individuazione di operatori economici da consultare nel rispetto dei principi di non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità e rotazione al fine di individuare ditte da invitare a presentare offerta con riferimento alle tipologie/lotti sui quali ha manifestato interesse.


SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE
La partecipazione è riservata ai soggetti abilitati ad effettuare la fornitura di derrate alimentari nella piattaforma elettronica destinata alle acquisizioni al di sotto della soglia di rilievo comunitario presso il MEPA, iscritti nell’iniziativa “Beni” – categoria “Prodotti Alimentari e Affini”.
Sono ammessi a partecipare alla presente procedura di gara i soggetti di cui all’art.45 comma 1 e 2 del D.Lgs. 50/2016, in possesso dei requisiti di ordine generale e di idoneità professionale sotto specificati.
Ai predetti soggetti si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del D.Lgs. n.50/2016.





REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE
La partecipazione alla presente procedura di gara è riservata agli operatori economici in possesso , a pena di esclusone, dei seguenti requisiti minimi di partecipazione di carattere generale e di idoneità professionale:
Requisiti di ordine generale:
a) insussistenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento previste dall’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii;
b) tassativo ed integrale rispetto del contratto collettivo di lavoro nazionale e, se esistenti, degli integrativi territoriali e/o aziendali, delle norme in materia di tutela della salute e sicurezza nei luoghi 
di lavoro di cui al D.Lgs. n. 81/2008 e s.m.i., nonché di tutti gli adempimenti di legge nei confronti dei lavoratori dipendenti o soci;
c) insussistenza di provvedimenti interdittivi alla contrattazione con le pubbliche amministrazioni ed alla partecipazione a gare pubbliche di cui all’art. 14 del D.Lgs. n. 81/2008 e ss.mm.ii., conseguenti a
provvedimenti di sospensione dell’attività imprenditoriale per violazioni delle disposizioni per il contrasto del lavoro irregolare e per la tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori;
d) essere in regola con le norme che disciplinano il lavoro dei disabili o non essere soggetti alle norme che disciplinano il lavoro dei disabili (L. n. 68/1999).
e) non aver concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo e comunque di non aver attribuito incarichi ad ex-dipendenti che hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto del Comune di Gualdo Cattaneo per il triennio successivo alla cessazione del rapporto” così come disposto dal - Piano Triennale Prevenzione Corruzione del Comune di Gualdo Cattaneo.
Requisiti di idoneità professionale (art.83, comma1, lett a, del D.Lgs.50/2016):
a) Iscrizione al Registro imprese tenuto dalla Camera di Commercio Industria Artigianato Agricoltura o ad analogo registro dello Stato aderente all’U.E. per l’attività cui inerisce la fornitura oggetto dell’appalto;
b) abilitazione al sistema MePA al momento della presentazione della manifestazione di interesse nella specifica categoria: “Prodotti alimentari e affini” atteso che la richiesta di offerta verrà gestita con la medesima procedura.
Requisiti tecnico – professionali 
Rispetto del regolamento sull’igiene dei prodotti alimentari n.853/2004 in relazione l piano HACCP e utilizzo di automezzi per il trasporto di prodotti freschi e surgelati in possesso della prevista autorizzazione.
Nel caso dei consorzi di cui all’art. 45 comma 2 lettere b) e c) fermo restando, sia per il consorzio sia per le consorziate esecutrici, l’obbligo di possedere i requisiti generali — i requisiti di capacita tecnica di ammissione alle procedure devono essere posseduti e comprovati secondo quanto previsto all’art. 47 del D. Lgs. 50/2016; i consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c), sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale.
Ai raggruppamenti temporanei di concorrenti si applicano gli articoli 48 e 216, comma 14, del D.Lgs 


50/2016 e l’art. 92 del d.P.R. 207/2010.
E’ fatto altresì divieto di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio, 
ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora partecipi alla gara medesima in 
associazione o consorzio.


FORMA E CONTENUTO DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
La manifestazione di interesse a partecipare alla successiva procedura negoziata:
· dovrà essere redatta in conformità al fac-simile allegato al presente avviso “Allegato A” e corredata dal documento di identità in corso di validità del sottoscrittore;
· dovrà essere sottoscritta dal titolare o dal legale rappresentante dell’operatore economico con firma digitale, pena di esclusione;
· non dovrà contenere in allegato alcuna offerta economica, pena l’esclusione dalla procedura stessa
· dovrà contenere l’indirizzo PEC a cui recapitare le eventuali comunicazioni.


Le manifestazioni di interesse dovranno essere trasmesse entro le ore 12,00 del giorno 14.12.2020)  esclusivamente a mezzo di posta elettronica certificata all’indirizzo comune.gualdocattaneo@postacert.umbria.it.
L’oggetto dell’istanza e del messaggio PEC dovrà recare la dicitura: “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA R.D.O. TRAMITE MEPA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI FORNITURA DI DERRATE ALIMENTARI PER LA PREPARAZIONE DEI PASTI PER LE MENSE SCOLASTICHE DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA DI GUALDO CATTANEO, SAN TERENZIANO, COLLESECCO E POMONTE – PERIODO 07/01/2021 – 30/06/2022”.

Si precisa che le istanze pervenute dopo il suddetto termine di presentazione saranno escluse dalla procedura.
Il Comune di Gualdo Cattaneo declina ogni responsabilità relativa a disguidi di trasmissione, di qualunque natura, che impediscano il recapito della documentazione suddetta entro il termine indicato.

Saranno escluse le manifestazioni di interesse:
· pervenute dopo la data di scadenza;
· pervenute da parte di operatori economici non abilitati in MePA per le forniture in oggetto;
· mancanti di anche uno solo degli allegati;
· i cui allegati siano privi della firma del titolare – rappresentante legale;
· prive di copia di documento di identità in corso di validità
Gli interessati, in possesso degli idonei requisiti dovranno far pervenire l’istanza di manifestazione d’interesse entro le ore 12:00 del giorno 14.12.2020, al seguente indirizzo eslusivamente  a mezzo di posta elettronica certificata all’indirizzo comune.gualdocattaneo@postacert.umbria.it


Si precisa che, a pena di esclusione, la sottoscrizione dell’istanza dovrà essere effettuata dal legale rappresentante del Concorrente, o comunque da soggetto munito di idonei poteri.


La manifestazione di interesse, a pena esclusione, dovrà contenere la seguente documentazione:
A) Domanda di partecipazione in carta semplice datata e sottoscritta a pena esclusione, redatta in lingua italiana, utilizzando il modello “A” allegato al presente avviso.
B) Modello B – dichiarazione cause di esclusione art. 80 del D.Lgs. 50/2016 in caso di titolari cessati nell’anno precedente;
C) Copia fotostatica del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore della domanda.


MODALITA’ DI SELEZIONE DELLE OFFERTE
Scaduto il termine sopraindicato l’Amministrazione, sulla base delle istanze pervenute, ha l’insindacabile facoltà:
· di procedere o di non procedere all’affidamento;
· di continuare la procedura in oggetto anche nel caso in cui sia accertata l’esistenza di un solo soggetto interessato, previa verifica delle dichiarazioni rese;
· di provvedere, in caso pervengano più istanze idonee, all’espletamento di regolare procedura negoziata aperta a tutti gli operatori economici che hanno presentato istanza.

Alla precedura negoziata verranno invitati tutti gli operatori economici che presenteranno manifestazione di interesse nei termini e con le modalità previste dal presente avviso.
Si precisa che, richiamato il punto 3.6 delle Linee Guida n.4 dell’ANAC (affidamento contratti pubblici sotto soglia) pubblicate sulla GURI n.69 del 23.3.2018, poiché nella successiva eventuale procedura non sarà ristretto il numero di operatori economici invitati a presentare l’offerta rispetto a quanti presenteranno richiesta di invito, non trova aplicazone il principio della rotazione, nel senso che tutti gli operatori economici che rispondano correttamente al presente avviso saranno invitati alla successiva
procedura negoziata ancorchè gli stessi siano già stati invitati a precedenti procedure nogoziate avviate dal Comune di Gualdo Cattaneo o siano risultati affidatari di analoghe forniture.

Per l’affidamento della fornitura in epigrafe si procederà mediante procedura negoziata secondo quanto previsto dall’art. 36, comma 2, lett. b), del D. Lgs 50/2016 e s.m.i. e verrà aggiudicata con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 95 comma 3 lettera a) del D.Lgs. 50/2016 medesimo, previa indagine di mercato attraverso la pubblicazione sull’albo pretorio on-line e sul sito  del Comune di Gualdo Cattaneo (www.comune.gualdocattaneo.pg.it - Amministrazione Trasparente sezione Bandi di gara e contratti) del presente avviso per individuare il numero di operatori economici da invitare alla procedura negoziata mediante RDO sul portale Mepa, secondo quanto stabilito dall’art. 36 co. 7 e dalle Linee Guida ANAC n. 4. Pertanto si rende necessaria l’abilitazione alla categoria “ Prodotti Alimentari e affini”.
Il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa di cui all’art. 95 comma 3 del D. Lgs 50/2016 terrà conto dei  criteri di cui alla tabella allegata al presente avviso.


ULTERIORI INFORMAZIONI
Il presente avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo la Stazione 




Appaltante che sarà libera di non avviare alcuna procedura o di avviarne altre. L’Amministrazione non 
è, pertanto, vincolata a espletare la procedura di affidamento; essa si riserva inoltre di specificare o aggiungere in ogni caso ulteriori condizioni o requisiti di partecipazione.
La manifestazione d’interesse non costituisce prova del possesso dei requisiti di carattere generale e speciale richiesti, che dovrà essere dimostrato — e sarà oggetto di verifica — nella procedura negoziata. Gli eventuali spostamenti di data/ora, le convocazioni di sedute pubbliche supplementari e qualsiasi  altra comunicazione sulla procedura saranno fatti soltanto con avviso sul sito della del Comune di Gualdo Cattaneo ( www.comune.gualdocattaneo.pg.it Amministrazione Trasparente sezione Bandi di gara e contratti), che i soggetti interessati sono quindi invitati a consultare costantemente.
Nel caso in cui pervenga una sola manifestazione di interesse, comunque valida si potrà procedere  ad avviare una trattativa diretta.
L’Ente si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa al presente avviso esplorativo e di non dar seguito all’indicazione delle successive operazioni di procedura negoziata per 
l’affidamento del servizio in argomento, senza che i soggetti partecipanti possano vantare alcuna pretesa. 

Responsabile unico del procedimento (RUP)
Il Responsabile del procedimento è la dott. Stefania Bertinelli (tel. 0742/929422 – pec: comune.gualdocattaneo@postacert.umbria.it)

Trattamento dei dati personali
Ai sensi del d.lgs. 196/2003 e s.m.i. e del Regolamento U.E. 679/2016,  e dal D.Lgs. 10/08/2018 n.101, i dati raccolti saranno utilizzati esclusivamente per la gestione della presente procedura, anche con impiego di mezzi informatici. Titolare del trattamento è il Comune di Gualdo Cattaneo.

Si allegano:


· Modello A istanza partecipazione manifestazione di interesse;
· Elenco “Prodotti  A” (lotto 1- alimentari vari, surgelati, pasta, riso, salumi, formaggi e latticini, uova ,olio e acqua)
· Elenco “Prodotti  B” (lotto 2- frutta e verdura fresca)

· Elenco “Prodotti C” (lotto 3-  carne bovina e pollame)
· Elenco “Prodotti D” (lotto 4-  pane comune e integrale)



Gualdo Cattaneo, 04.12.2020
	
									IL RESPONSABILE DELL’AREA
										Dott. Stefania Bertinelli
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